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Minden kttztég előljAvó- 
sHgánnk.

Kereskedelem ügy 
ur, Pénzügyminiszter 
1891. évi deczember 
sz. a. illetve a folyó 
13-an, 15.948. sz. a. 
leiben elrendelte, bog)' az :89z. évi út­
adó kivetése czéljából az útadóra vonat­
kozó egyénenkénti kivetési lajstromok 
az 1892- évre újból szerkesztessenek, illetve 
kiigazittassanak —- tekintettel arra, hogy 
az 1890. évi I. t. ez. 23 §-a értei neben 
az útadó alapjául vesnd i állami egyenes 
adók közül csakis a házad i és 111. oszt. 
keresett adó vettetett ki három évre.

Ezen lajstromnak évröl-évre való 
elkészítése által igenyelt tömérdek munka 
elkerülése teki Hétéből az 1893. évtől 
kezdve jövőben a íajstr > ookban úgy az 
adó, mint a megfelelő ú idő kitüntetésére 
a két évi cyclus in n Jeni kére külön-kiilön 
rovat le:-.z nyitandó: azonban abban az 
esetben, ha az egzenes adókban s ezen 
az alapon az 1891 évre kirótt útadókban 
csak csekély számban fordulnak elő vál­
tozások, akkor az 1892. évre vonatkozólag 
az útadó kivetési lajstromoknak egész

mányi jóváhagyás mellett megállapított 
útadó százalék, kézi és igás minimum 
összegek az 1892. évre is érvényesek, 
az előző évi útadó összeírás 
az 1890. évi május hó 22-én kelt 1225 
számú körrendeletéin kapcsán 9361. sz. a. 
kiadott alispán! körrendeletben foglalt in­
tézkedésektől, valamint az e tárgyban 
1890, évi június hó 13-ikán székhelyemen, 
elnökletem alatt tartott járási érte­
kezletünkön létrejött megállapodá­
sainktól eltérő" következő utasítással u. m. j 

in. kir. miniszter j i-ör Ámbár a zsinórmértékül szol- 
urral egyetértöleg gáló f. évi útadó kivetési munkálatok egy 
26 án 832181891. példánya a községi elöljáróság kezében 
évi márczius he van, mégis nem tartom feleslegesnek ti­

kiadott körrendele- gyelmeztetni az elöljáróságot a következő 
figyelembe tartandó szabályokra :

a) Az A. lajstromba tartóz > adózók

kimutatásokból a számvevőség által fog 
kiíratni és összesittetni.

d) A törvény 25 § a értelmében az 
egyenes állami adót ne n fizető t8 --60 
éves egyének a külön 18. mintájú kimu­
tat i; szerint 1 frt 50 krral lesznek út­
adóval megrovandó^, beleértve az ónálló 
családfő, a községben áll indóan lakó 
napszámosokat is — de a törvény szerint 
útadóméates egyének útadóval meg nem

ülőn ős'. n ki kell emelnem,
a mennyiben az 1875. évi XXIX. 
4 ^-a szerint a családtagok kereseti

közül a 30 írton felül és a 30- 15 frt 
közötti államadót fizető igával nem bitó 
adózókra io" „ útadó —továbbá 30 írton 
alóli állami adót fizető, de legalább 2 drb 
igavonó jószággal bírókra 3 fit útadó, 
végül a 15 frt és ezen alóli állami adót 
fizető igával nem biró adózókra kivétel 
nélkül i frt 50 kr. útadó lészen kive­
tendő.

Ezen kimutatásból a 300 írton alóli 
fizetést húzó tanítók, csendőrök, s/emlé- 
szek; nyugdíjasok kihagyandók, és ha 
fizetésükön felül magán vagyonuk van a 
községben, csak akkor lesznek útadóval 
megrovandók.

terjedelemben, vagyis kivétel nélkül min
tézve újból

b) A vármegye területén lakó több 
községben adózók állami adója össz.e- 
sitendö és ennek mértéke szerint adóz­
tatok meg százalék vagy minimum sze­
rint.

den egyes útadókötelezettre nézve újból í c) Azonfelül tehát, hogy minden köz­
leendő kivetése mellőzhető. , ségi elöljáróság az adótökönyvi 18. tabella

Ily esetben a fentebb előirt eljárás alakján tartozik értesíteni legkésőbb aprii 
helyett az 189t évre vonatkozó útadó j hó 15 ig a községükben is megadóztatott, 
kivetési lajstromok az 1892. évre oly for- j de Biharvármegyében más községben 
mán használhatók fel, hogy az egyenes lakók állami adójáról az illetőnek honos­
adó kivetési lajstromok alapján helyesbi-j sági községét, a lakhelyre nézve illetékes 
tett útadóról — vagyis a megváltozott községi elöljáróságnak is különös és szi- 
tételekről — a községi elöljáróság által a; goru felelősség terhe alatti kötelességébe 
változás előtti és utáni egyenes adó fel- j tétetik, hogy a községükben lakó, de 
tüntetésével külön kivonat készítendő s Biharvármegye területén lévő más köz 
ennek alapján az útadóváltozást szenvedő ! ségben is állami adót fizetők adókimuta- 
tételekre nézve újból kivetendő. j tását az illető községi elöljáróságtól vagy

Az 1891 ik évi útadó egyénenkmti! adóhivataltól szerezze be és ezen körül-
kivetésének tehát és pedig az 1891- CVI 
állami adó alapján az 1892. évre leendő 
kiigazítását ezennel elrendelem, még pe­
dig tekintettel egyfelől az évi 1.Ívelések 
elleni felszóllalások alkalmából a köz-

ményt az észrevétel rovatban megjegyez­
ve, a lakhelyen az összesített állami adók 
után vesse ki reájuk az útadót.

önként értetvén, hogy az állandóan 
Nagyváradon vagy más törvény-

igazgatási bizottság felszóllalási bizottsága 1 hatóság területén lakókra ezen rendelke- 
á'tal hozott határozatokra és az ezek1 zés ki nem terjed, s az ilyenek 
ellen beadott fellebezésekre keletkezett: adója és útadója úgy veendő fel az ösz- 
miniszteri döntvényekre, továbbá ezen szeirásba, mintha ott laknának ahol 
adónem kivetése és beszedése körül a j megvannak adóztatva, 
lefolyt évben nyert tapasztalatokra, — Miből folyólag p. o. a nagyváradi 
tekintettel másfelől azon körülményre, 1. sz. és gör. kath. püspökség! uradalmak 
hogy a vármegye Bizottsága által kor­ állami adója és útadója a községenkinti

róhatok 
hogy 
t. ez.
adóját a családfő fizeti s ezen egyenes 
adó alapján a családfőre az útadó már 
kivettetik - ennélfogva a családtagra az 
1890. évi I. t. c/. 23 és 25 > áaan emlí­
tett útadó tartozás kint m v e t h c t ő-, 
ezek a lajstromból k i h a g y .1 n d ó k ; 
valamint a törvény 25 §-ának a. h. pont­
jai alatt elősorolt ezen tartóz is alól fel­
mentve lévő egyének is.

2 or. Az útadó befizetése és beszál­
lítása körül a lefolyt évben oly rendetlen­
ségek tapasztalt.ittak — h >gy a zárszá­
madás rovatainak meglelelö könyvelések 
a pénztárban alig eszküzölhetők. Je­
lesen :

a) Némely községi elöljáróság a 100 
írton felüli, tehát közvetlen útadó» fizetők 
útadó» tartozását beszedvén, azt nem kü­
lön, hanem a községi egyes lakosuk 
tartozás ival együtt, a többiek közzé nap­
lózva küldte be a megyei pénztárba, mely 
rendetlenség az itten egyénenként nyil­
vántartott közvetlen útadó fizetők meg- 
intése és szorgalmazása alkalmával 
tűnt ki.

b) Vannak oly községi elöljárók, kik 
a törvényt oly tévesen értelmezték, hogy 
a 100 írton telüli állami, de sokkal k e- 
v e s e b b útadót fizetőktől az útadót 
fel nem vették, s az ilyeneket a megyei 
pénztárba utalták, a hol természetesen 
visszautasították.

c) Végül, számos elöljáróság nagyobb 
összegek után sem szedett késedelmi ka­
matot, mi által az útadó alap tetemes 
károsodásnak lett kitéve. (Sarkad!)

A községi elöljárókat tehát midőn a 
! fent jelzett rendetlenségek mellőzésére 
1 figyelmeztetem, egyszersmind utasítom, 
miként az útadó beterjesztésénél, a me­
gyei pénztárba mindenkor ellennyugtát 

i vagy naplókivon ltot vagy jelentést küldje­
nek, melyben határozottan jelezzék, hogy 
a beküldött útadóból mennyi esik

a. a.) a semmi állami adót nem fize­
tő kézi minimálisták,

b. b.) a kisebb adót fizető kézi mi­
nimálisták,

c. c.) a 3 írtjával egy igás napszám 
j után megadóztatottak,

d. d.) végül a százalék szerint fizetők 
útadójára ?

3 or. Sőt ezen most említett körül»



mények jelzése és kitüntetése nemcsak 
az útadók beküldése alkalmával, hanem 
az útadóknak a behajthatatlanság miatti 
leírását tárgyszó kimutatások beterjeszté­
sekor is határoz tt in megkivántatik, ré­
szint azért, mert úgy a költségvetés, 
mint a zárszámadás rovatai szerint szoro­
san el vannak különítve a semmi állami 
adót nem fizetők, — a kézi minimálisták,
— igás minimálisták és százalék szerint 
fizetők útadói egymástól s ellenkező eset­
ben a föszámvevö az előirányzat és zár­
számadás rovatai között fennforgó külöm 
bözeteket nem indokolhatná, — részint 
azért, mivel később a vármegye által az 
útadónak részbeni természetbeni lerová­
sát, esetleg elrendelhető határozataira 
nézve nélkülözhetetlen szükséges statisz­
tikai adatot képeznek.

Utasítom tehát a községi elöljárókat, 
hogy az útadó leírása iiánt beterjesztett 
kimutatások »Jegyzet« rovatában minden­
kor jegyezzék be, hogy az. illető egyén
— kinek útadója leíratni kéretik — az 
említett négy osztályzat közül melyikben 
van az, összeírás, illetve kivetési lajstrom­
ban felvéve.

Ezek után visszatérve a jelen intéz­
kedésem első tálgyára, annak mikénti 
végrehajtása czéljabol felhívom az. elöljá­
róságot, a csatolt A. és It. mintájú 
nyomtatványa k kiküldése mellett, hogy :

I. Az Ä kimutatás egy ik példányába 
a változás előtti ts utáni egyenes adó 
feltüntetésével jegyezzék be azon állami 
adót fizető útadó k teleseket, kiknek út 
adójuk akár az i síi pont alatt említett 
összesítés, akar időközbeni állami adó 
emelkedés miatt az 1892. évi útadó ki­
vetéssel szemben tu b o — tehát az. A. 
mintába tartozóikról egy szaporulati útadó 
kivetési lajstrom szerkesztendő.

Továbbá, egy másik külön fogyaték! 
A. mintájú lajstrom leszer. egy! e.illitandó 
azokról — kiknek útadója az. állami adó 
kevesbedése vagy a lakhelyre való átté­
tele vagy bármi okból az 1891 évi útadó­
val szemben kevesebb, szintén a 
változás előtti es utáni egyenes adó fel 
tüntetéséx el.

Az I. pont alatt előadottak szerint 
útadóval megrovandó mindezen két rendű 
pót A lajstromba tartozó adózók az álla 
luk összesítve fizetett állami adók sorrendje 
szerint Írandók be.

II. Tekintve, hogy a semmi állami 
adót nem fizető 1$. mintába tartozó út idó 
kötelesek, ha a fenti x—0 pont alatt elő-; 
adottak szem e'ött t artásával készít tutik 
ezeknek összeírása, egy községben igen 
kevesen vannak, tekintve továbbá, hogy 
a múlt évi összeírás alkalmával a közsé­
gi elöljáróságok nagy része ezen útadó 
köteleseket különben is igen tévesen ér 
telmezte, ezekről külön szaporulati és kü­
lön fogyaték! kimutatás kiállítása nem 
kívántatik, hanem ezeknek a csatolt H 
mintájú ivén a folyó 1892 évre egészen 
újbóli Összeírását rendelem el, azon meg­
jegyzéssel, hogy ezek 1 fit 50 kr. útadó­
val lesznek megruvandnk !

A szabály szerűen összeállítandó ezen 
A. mintájú két rendű és II. mintájú egy 
rendű pót útadó kivetési lajstiomok a 
megmaradt nyomtatványokkal egy ütt, leg­
később f. ví ápril hó 15 ig a vármegye

3243 9 sz. a. kelt átiratával arról értesí­
tett, hogy a franczia földmivelésügyi 
minister 1. évi január hó 21-én kelt 
vendelete szerint megengedtetett, hogy a 
Németországból származó juhok t. évi 
február hó 1 töl fogva — Párisba, a 
la-viliéttei vágóhídon létesített szanató­
riumba szállíttassanak abból a czélból, 
hogy ott — a szanatórium szabályzata 
által megállapított határidőn belül levá­
gassanak. A beviendö állatoknak állat­
orvosi bizonyítványokkal kell ellátva 

, lenniük, a mely bizonyítványban a ki­
állító állatorvos igazolja azt, hogy az 
illető állatok általa a származás! helyen 
megvizsgáltattak, és egészségeseknek ta­
láltattak. Az állatorvos aláírása ugyan­
azon helyhatósága által hitelesítendő; s 
azonfelül a hatóságnak bizonyítani kell 
azt, hogy az illető községben az állatok 
elszállítása alkalmával, valamint az el­
szállítást megelőző hat hét óta a kérdéses 

j állatfajra veszélyes ragadós betegség 
nem észleltetett. Az ilyen állatok a be­
lépő állomástól a la-villetei vágóhíd sza- 

j natoriumáig ólomzárral ellátott vagonokban 
fognak szállíttatni, a mely ekben az állatok 
a franczia országba való bevitel alkalmá­
val történő egészségügyi vizsgálat után 
azonnal berakatnak. Mindazok a juhok, 
mely eknek bevitele ezen rendelet értelmé­
ben meg van engedve, Francz.iaországba 
csak a jeumonti, anori, battillyei, avri- 
csurti és déliéi vámhivatalokon át fognak 
bebocsáttatni, lürül a közönséget tudomá­
sul vétel és közhírré tétel végett értesítem. 
— Budapesten, 1892 évi január hó 27-én. 
BETHLEN.

Megjegyzem, hogy azon esetben, 
ha az 1891. évi A. mintájú kimutatás a 
f. évi helyesebb összeírás alkalmából rend­
kívüli nagy változásnak lenne kitéve az 
esetben — mi az elöljáróságnak is köny- 
nyebbségére szolgál — a hagyatéki és 
szaporulati kimutatások helyett itten is 
csak egy eredeti új összeirási és kivetési 
lajstrom lesz szerkesztendő és bemu­
tatandó.

A szóban forgó munkálat lelki- 
ismeretes és gyors foganatosí­
tására azon figyelmeztetéssel utasítom az 
elöljáróságokat és különösen a Jegyző 
urakat, hogy' e téren a legcsekélyebb 
mulasztás vagy visszaélés, származzék az 
bár csupán könnyelmű felüle­
tességbő 1: nemcsak bírságo­
lást és fegyelmi büntetést 
von maga után, hanem bünfenyitő 
megtorlást is s esetleg nemcsak a 
mulasztást illetve visszaélést elkövető 
elöljárói tagok ellen, hanem a község, 
mint testületé ellen is kártérítési 
kötelezettséget állapit meg. —
De eltekintve a végrehajtó közegekre há­
ramolható következményektől, — mely­
nek bekövetkezését előttem kizárja ama 
rendíthetetlen hit, melyet járásom érdemes 
községi jegyzői karának e téren minta­
képül szolgálható egyéni characterébe 
retek, — kiváló súlyt fektetek e munká­
lat correct és gyors teljesítésére 
azért is, mert épen az. útadó kivetésére 
szükséges adatok beterjesztése körül el­
követett mulasztása és késedelme az 
elöljáróságnak hátráltatná a törvényható­
ságot is nagy fáradságot igénylő további 
munkálata téljesitésében.

Jelen körrendeletéin lelkiismeretes 
áttanulmányozására, pontos es hű végre­
hajtására, valamint a szabályszerűen üsz- 
s/eallitsndó A. mintájú két rendű és 1$ 
mintájú egyrendü pótútadó kivetési laj­
stromoknak, a megmaradt nyomtatvá­
nyokkal együtt Bih.'.wáimegye főszámve- Minden község elöljáróságának.
vöjéhez történt beterjesztését igazoló je- j o
leütésüknek f évi ápril hó 15-ig hozzám 
leendő bemutatására az elöljáróságot kü­
lönösen is felhívom.

N.-Szalonta, 1892. márczíus hó 27.
Nagy Márton

fószolgabró.

636 , .. -
0 közig.1892 ö sz.

A nagvméltóságu m. kir. penzugv-

! „535
1892

közig. sz.

főszámve 
dök, mely 
felülvizsg 
azoknak 
alispán ú 
mcgkülde

/. mulhatlanul beteijeszten- 
1 kezese után számvevői 

lyesbirés alá vetetvén, 
tt példánya később 

elöljáróságoknak

^liiirivn Közsé* jj vlöljiirósií- 
gúnak x a hatósági állat­

orvos uraknak.
Földmivelésügyi m. kir. Minister úr 

ö nagyméltóságának alább kö/lött rende­
letét tudomás es közhirrététel végett 
kiadom.

N.-Szalonta, 1S92. márcz. 16.
Xiig> Marion.

főszolgabíró.

közig, számhoz.
1892

MÁSOLAT.

Földmivelésügyi magyar királyi Mi­
nister' 151 ein. sz. Valamennyi törvény- 
hatóságnak. A csász. és kir. közös küi- 
ügyminister úr I. évi január hó 26 án

ministerium 1892. márczius hó 22-ikén 
527 P. M. szám alatt kelt rendeletével a 
következő községi elöljáróságoknak — 
kiknek vagyontalanságát a megyei köz- 
igazgatási bizottság igazolta — az 1S92. 
évi »Pénzügyi Közlöny« félár 1 írt 50 kr. 
melletti megrendelését engedélyezte u. m. 
Árpád, Ant, Madarász, Méhkerék, Erdö- 
gyaiak, Tamásda, O. Homorog.

Az egész évi ár 3 fit előfizetésével 
javaslatba hozati U : N.-Szalonta, Sarkxd, 
Kötegyan, Bajj, Hlye.

beillői m az elöljáróságot, hogy ezen 
előfize;ési összeget hozzám postafor­
dultával terjessze be.

N.-Szalonta, 1892. márcz. 29.
Nagy Márton,

főszolgabíró.

A pálinka maximális ára.

A nagyváradi m. kir. pénzügyigazgatás ágtól

11041 
IV. 1892.

- '!>

A nagy
nrsztenum a 
11767. szán-
ideiglenesen

DETMENY.
;u m. kir. pénzügymi- 

február hó 27-én 
*' magas rendeletével

’’ or való vissza-



vonhatás fenntartása mellett megengedni 
méltóztatott, hogy oly helyeken, hol a 
kizárólagos ital mérési jogosultság van 
haszonbérbe adva, a kimérés illetve kis­
mértékben való elárusitás utján forga­
lomba bocsátott általános fogyasztás tár­
gyát képező pálinkának jelenlegi ára li­
terenként legfeljebb 2 krajczárral emel­
tethessék, úgy azonban, hogy a pálinka 
ára, literenként és fokonként egy kraj­
czárral meghatározott eddigi maximális 
árt legfeljebb 2 krajczárral haladhatja 
meg. Vagyis ha például a közönségesen ; 
fogyasztott pálinkának ára egy litert szá 
mitva 46 szeszfok mellett, jelenleg 40 
krajczár, akkor az. e rendelet alapján fo­
ganatba vehető áremelés folytán ezentúl 
legíeljcbb 42 krajczár lehet: ha azonban 
ugyanoly erősségű pálinka már most is 
46 krajczáron méretik, annak ára e ren­
delet hatályba léptével 48 krajczárbm lesz 
megszabható.

Önként érthető, hogy ez az á: meg­
szabás az egy literen alóli elárusitás okra ! 
is érvényes.

532
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sz.

Minden község elöljárósá­
gának.

A fenti hirdetmény tudomás és az 
érdeklettekkel leendő közlés, valamint a 
legszélesebb mérvű közhírré tétel azonnali 
foganatosítás végett ezennel kiadatik.

N.-Szalonta, 1892. márcz. 15.
Nagy Márton,

főszolgabíró.
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Utadőleirás 189 l-röl.
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közig. sz.

Minden község elöljárósá­
gának.

E rendelet az annak közhírré tételét Tudatom, hogy Biharvármegye tekin- 
követő hó i-ső napjával lép hatályba és tetes közigazgatási' bizottsága f. éri 145 
feltétlenül alkalmazást nyer mindaz m ki- kb. számú végzésével a 218021890 C., 
zárólagos italmérési bérlőnkéi szénben számú kereskedelemügyi miniszteri rendé- 
is, kik az 1890. évi július hó 30-án let 19 és 21 §§-ai, — valamint az 1890 
69799. szám alatt kelt magas rendelet! évi I t. ez. 26-ík 4-a alapján 1801 évi
határozmánvai következtében a pálinka 
árának leszállítás 1 és a leszállított árak 
szoros betartása iránt Írásbeli nyilatko­
zatban kötelezettséget vállaltak.

Nagyvárad, 1892 márczius hó 5.
lís-ONzfovMzky s. k.

li. l'viiziigyigazgató.

*

útadó tartozás és késedelmi kamat czimén 
O.-Homorog község terhéröl 39 írt 75 kr, 
Kötegyán 29 írt 69 kr, Árpád 27 Irt 30 
kr, Erdő-Gyarak 26 frt, Tulka 31 fit 50 
kr, Tamásda 20 frt 54 kr, Illye 4 frt 74 kr. 

i Madarász 11 frt, N.-Szalonta 176 frt 07 kr, 
Bajj 21 Irt 87 kr, Méhkerék 9 frt 40 krt. 
leíratni rendelte és a törlés foganatosítására 
Miskolczy Árpád főszámvevő ur a kimuta- 

j tás csatolása mellett utasittatott.
E végzés tartalma az. érdekelt küzsé- 

; gek elöljáróságával azon felhívással közöl-
SS. Mil Adler Jakab Nagy-Szalonta.

telik, hogy a leíratni rendelt útadó tartozások- 
nak a községi útadó főköny vb II leendő törlé­
se iránt intézkedjék. Sarkad elöljárósága pe­
dig felhivatik. hogy miután Sarkad község 
kimutatása helytelenül 2 évről lett 

j kiállítva, csakis az 1891-ik évre kivetett 
és behajthatlan ut adókat vegye fel a ki­
mutatásba s azt a kimutatást hozzám leg­
később f. évi ápril 10-ig mutassa be.

N.-Szalonta 1S92 márcz. 29
Xiigy .11 Avion,

főszolgabíró.

Katonai ügy.
Hadmentességi dijiajstromok.

172 ....kát. úgy.1892

Minden község elöljáróságának.
A hadmentességi dii fizetésére köteles 

egyének 0 lajstromát azon felhivás kísé­
retében küldöm ki . • alatt, hogy annak 
alapján a munkálathoz azonnal kezdjen 
hozzá, s az összes lajstromokat a pénz­
ügyi igazgatósághoz lvgkésőb folyó évi 
május 15-ig terjesszék be, s ennek meg­
történtét hozzám ugyanezen határidőig 
jelentse* be.

A G kimutatás itt nem állítható ki, 
miért is azt saját adataik alapján állít­
sák ki.

N.-Szalonta 1892 márczius 29.
Nagy Márton,

liiszolgabiró.
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